

向到底的群防群控“防火墙”。澄江市把中心城区131个小区划分成46个网格，建立街道、社区、小组、物业公司、楼栋长“五级责任体系”，全市8个红色物业党支部、79名党员群众积极参与，共同推进小区入户排查和宣传引导工作。

密切接触者能否得到妥善安置，是疫情防控的重要一环。1月30日，昆明市委党校2号学员楼被设为昆明市密切接触者集中医学观察中心。昆明市委党校副校长李启斌表示，接纳各地同胞，党校更要体现出党组织对他们的殷切关怀。

为妥善安置滞留云南的湖北游客，1月27日，云南省文化和旅游厅发布《告湖北游客书》，为湖北籍旅客提供集中住宿酒店。并通过成立由文旅部门工作人员、警察、医务人员、酒店从业者等组成的志愿者团队，为滞留云南旅客提供服务，让游客们感受到家的温暖。

治为关键 凸显先锋作用

疫情防控、治病救人，医院就是前线，病房就是战场。1月20日以来，云南印发《云南省应对新型冠状病毒感染的肺炎流行医疗救治工作方案》等相关文件，成立由150名医疗救治专家组成的省级专家组，16个州（市）成立医疗救治专家组。同时，截至3月2日，云南先后派遣7批医疗队员共计1156人奔赴湖北，开展医疗援助。

危急时刻、危难关头，全省医疗卫生系统党组织，带领全体党员和医务工作者冲锋在第一线、战斗在最前沿。

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务……”2月23日晚，一场主题党日活动在湖北省咸宁市通山县人民医院开展。说其特殊，因为主题党日活动是云南援助通山县医疗队临时党支部组织的；说其普通，因为目前云南派往湖北的医疗队已成立15个临时党支部。主题党日活动

动成为特殊时期锤炼党性、鼓舞士气的重要抓手。“主题党日设置了重温入党誓词、入党积极分子宣读入党申请书等步骤。”云南援助通山县医疗队临时党支部书记、大理大学第一附属医院急诊科主任耿正祥说，在抗疫一线巨大的疫情压力下，党员更应该敢于担当、勇于冲锋，切实发挥先锋模范作用。

一个党组织就是一个堡垒，一名党员就是一面旗帜。2月24日，省委组织部印发《关于抓紧做好在新冠肺炎疫情防控第一线发展党员工作的通知》，通过把抗疫一线表现突出的先进分子及时发展入党，激励一线人员坚定信念、顽强斗争，满怀信心投入到抗疫斗争中。2月27日，昆明市第三人民医院结核病科医生曾海燕被党组织接收为预备党员，她感到无比光荣。

按照“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”的总要求，在云南各级党组织和党员共同努力下，截至3月2日中午12时，云南全省累计确诊病例174例，已治愈出院168例，现有确诊病例4例。已连续10天无新增确诊病例。通过风险评估，云南省目前没有高风险县域，有中风险县域1个，其他128个县（市、区）均为低风险。

保障随行 政策物资倾斜

为更好地开展疫情防控工作，云南不断出台相关激励政策。

近日，中共云南省委办公厅、云南省人民政府办公厅印发《关于切实保护关心爱护一线医务人员的十二条措施》。提高薪酬待遇、子女中考加分等系列政策都传递出了云南对一线医务人员的保护、关心与爱护。除了“白衣天使”，广大基层干部也在卡点排查、进村防控、入户宣传等方面“连轴转”在防疫一线，全省各级组织部门结合防控工作实际，积极出台一系列关心关爱举措，当好广大党员干部的贴心人。

2月14日，省委组织部等六部门联合印发《关于激励关爱广大人才在抗击疫情一线担当作为九条措施》，激励广大人才特别是医务工作者（含医、护、技、药）、新闻工作者和科研人员在抗击疫情一线担当作为，解决他们在职称申报、入职评优、绩效工资、人才发展等方面的后顾之忧。德宏州各级组织部门设立专员，帮助驻村工作队员解决返岗工作难题，并为其提供必要的疫情防控设备和物资保障。巍山县委组织部牵头，将参与疫情防控一线工作的医务工作者子女、老人纳入服务对象，为疫情防控一线的工作人员和家属提供帮助。

疾风知劲草，烈火见真金。疫情防控工作正成为基层党组织和广大党员干部践行初心使命、体现责任担当的试金石和磨刀石。全省各级组织部门贯彻落实中央精神，纷纷出台政策，在斗争一线考察识别干部，对表现突出的干部大力褒奖、大胆使用。同时，通过表彰慰问、关心爱护等制度激励干部担当作为，免除后顾之忧。

近日，昆明市官渡区拟提拔一批在新冠肺炎疫情防控工作中表现突出的优秀干部，正进行任前公示。这其中既有坚守岗位30余天，起草街道疫情防控工作机制和人员调配基础框架，完善街道网格，实现11730户辖区群众防控管理全覆盖的基层科员；也有战斗在防疫前线，摸排调查、环境消杀、采购物资、送菜送米处处可见的街道党工委副书记。

为打赢新冠肺炎疫情防控战役，云南全省的数百万党员自觉行动起来，各级党组织累计划拨党费5435.3万元专项支持疫情防控工作。截至3月1日，22万名党员自愿捐款2850万元支持疫情防控工作……云南各级党组织已切实把党的政治优势、组织优势和密切联系群众的优势转化为疫情防控的工作优势，构筑起疫情防控的坚固防线。